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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  تابستانه اولـ  دوازدهمسنجش 
)22/05/1400(  

  

 )دوازدهم( جربيتعلوم 
  

  :باشد ر قابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زي آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   رات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظ هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

14از  1 ـونآزمــ  
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@sanjesheduc

ه دور سـر    
هـاي   حلقـه    

درمانـده،  : 

تي، رفت و 

  روشـنده ـ    

فقـان  ) 4ر  

ايي، متون 

  تناسب

جـا   در ايـن  

لي از بهـار  
ند كه يك 

   گرفتن 

ationgroup

اي كـه بـه رچـه 
جنگـي كـه از ح

:خاندان ـ ستوه 

دوست:  معاشرت 

بحـر خر ←ه      

 . ند

حـذر ←حضر 

ت غناادبيا:  يابد

ت ماست و ايها) 

حمل كردن كه د

قبالهـيچ اسـت  ) 
دا  تنگي آن مي

ناه بردن، كمك

5/1400(  

پار: دسـتار ) (تـر 
جامـة ج: درع( 

مان، خ طايفه، دود

ر، ديوار قلعه ـ

 بهـر خروشـند
  يف مغلوب

دو درست هستن

ح )3محابا  بي ←

كل جديد تغيير

ارزش (به معني 

مل كردن ـ تحم

)چـك اسـت   كـو 
هار، فشردگي و

ز پنكنايه ا: يدن

22/5 ة نوبت اول

ين، برتيبـالا : ن 
)درنگ رودن، بي

ط:  صدا ـ دوده 

حصا: رهري ـ با 
 

علـَم راسـتي ـ
حريف ←قلوب 

هـ هر دوارد ب، 

←مهابا  ي ـ بي 

 و عبارت به شكل

 اين بيت فقط ب

دارد به معني حم

و ك تنـگ  نچـه 
قبال دل را از به

ارد ـ دامن كشي

2  

تابستانة( تجربي 

بـرين: (بارتنـد از  
فتن يا شعر سر

آواز، ناله،: ـ ويله 

گرفتاري، دشوار
معيار  سنجش،

ع ←م راسـتي   
غارب ـ حريف مق

طبع ـ مو ← 

خاري ←واري 

حذف گردد) ط
   .بيايد) يلي

ولي در. ب است

ايهام د: ـ كشيد 

هم چون غن(دل 
عر عدم استق  شا

ي و تشخيص دا

)1(سي 

ش دوازدهم؛ علوم

هـا عب درست آن
نديشه سخن گف

مل ـ شايسته، كا

سختي، گ :خمصه
 هر چيز، ابزار س

   : از
الـم/ م و عـاجز  

يال و غ ←ب 

تبع: غالب ـ د 

خو )2محمل  ←

  :ها به ترتيب
فقط() 2 .بيايد) 

تخي(ه جاي آن 

م يا ايهام تناسب
  . شد

هايش ـ ا، نعمت

جا كه د  و از آن
به عبارت ديگر 

اضافه استعاري: ا

 فارس

سنجش

 
اند و معاني د ده
بدون ا: ارتجالاً(

ش ،سزاوار ،كافي

 
مخ: ب عبارتند از

اصل: ـ ملاكط 
 

ط دارند عبارتند
ازمح ← عاجز 
يال و قارب/ يوار 

 
  : ها لاح آن

←قالب :  ـ ج

  : ها به ترتيب
 تن ـ مل هم←
  يات 

 
ه ها در گزينه آن

)تعليمي(ي آن 
حذف و به) قعي

 
ارد سازندة ايهام
باش  نگاه، نظر مي

ب استعاره از دنيا
  

س تشبيه دارد
.آيد ل پديد مي

  . باشد يه مي
ها يا ـ دامن شب

    
 

. رست است
ه غلط معني شد

( )سربند، عمامه
 ) ، زرهد

 . رست است
ك: بسنده: ها  واژه
 ور

. رست است
ها به ترتيب  واژه

 با كسي، ارتباط
. رست است

ي كه املاي غلط
هازم و/  ← 
عمارت دي ← 

. رست است
هاي غلط و اصلا 

مفارقت ←ت 
 . رست است

ه ط و اصلاح آن
برخاست ←ن 

حي ←ـ حياط 
. رست است

و اصلاح آرست 
حذف و به جاي) 

وا( )3 ... ست كه
 . رست است

 : ها به ترتيب ه
در بعضي موا) ر
ه معنيمجاز ب 

گ و بار به ترتيب
.مورد نظر است

د غنچه است پس
راية حسن تعليل
و مبتني بر تشبي
ن استعاره از دنيا

www.sanjeshse

  
 

در 4گزينه  
هايي كه واژه
پيچند، س مي

آهني سازند
در 2گزينه  

همة معاني
خسته، رنجو

در 3گزينه  
همة معاني
آمد داشتن

در 4گزينه  
گروه كلماتي
ذايل و نابود
امارت ديوار

در 3گزينه  
موارد و واژه

مفارغت: الف
در 1گزينه  

هاي غلط واژه
برخواستن) 1

فغان ـ ←
در 4گزينه  

هاي ناد واژه
)عرفاني( )1

و اشعاري اس
در 1گزينه  

بررسي آرايه
قدر(واژة  )1

:ديده. ندارد
باغ، برگ )2

معناي دور م
دل مانند )3

آر ،كند نمي
دليل ادبي و

خارستان) 4

erv.ir
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@sanjesheduc

 با توجه به 
اضـافه  (ب   

  ) ار كردن

و اسـتعاره  
) رجمنـدي   

 :تشـخيص 

چـه صـفت    
سـمت    بـه  

ار پيكـاني     

  اضافه  

ationgroup

سوب شود ولي
موجـة سـراب )3
 ) ي

كنايه از آشكا(م 

ا) معنـي علاقـه   
يـه از نهايـت ار

 

ت/ اس و توانايي 

  : دازيم
خـواه چ داد( :جه

شـود ه آغاز مي
بـه رسـم نمـود

متممي، فك )3

 

5/1400(  

شبيهي نيز محس
3) تشـبيهي  افه 

استعاري اضافه( 

پرده برفكنم) اي ه

دل بـه م(مجـاز  
جاي دادن كناي 

) يه از وفاداري

اً به معني احسا

پرد هاي گروه مي
توج) ه وابسـته 

ز وابسته وابسته
ين سؤال فقط ب

3كيت و متممي 

  ـ سد سكندر 

  .ند

22/5 ة نوبت اول

تواند اضافه تش مي
اضـا(لعـل لـب    
دست قدرت) ي

زاً به معني لحظه

م) يه از منـزوي 
 در ديده(كنايه 

مصراع دوم كناي

ل و دست مجازاً

ه وابسته وابسته
وابسته(دادخواه  

ن رسم نمودار ا
در اي: تذكر. شود
  . د

  . شد
فك اضافه، مالك

ساقي ـ توبة من
  ـ روي لاله 

   آب 

   

سنگباران كنن را
  عول

3  

تابستانة( تجربي 

  : ب
شعلة ديدار م: ه

)استعاري ضافه
تشبيهي ضافها( 

ازمج(دم ) بيهي

كناي: شيده دامن
ك) مژگان صفت(

م(كنايه ) ند وفا

دل: مجاز. / ست
 . جود نيست و

و ،وابسته ،هسته
)مضاف اليه: ن

براين بنا) ي است
هسته مربوط ش
 داده خواهد شد

باش مي) ت ضعيف
 )2 فك اضافه 

  : تيب
جلوة س:  اضافي

خون جگر ـ: افه
ب قضا ـ دست
 گشت اشارت 

:پردازيم ها مي ن
  . م شود
  اليه ضاف

مرجانب كه آرم 
مفعو               

  .بپرسيد 
  اليه

  .دخواهد دمي
  اليه ف

ش دوازدهم؛ علوم

ها به ترتيب گزينه
توجه) استعاري

ضا(قول ني  )2 
ميوة مقصود )4

  : ل
اضافه تشب(تنم ر 
  : ب

كش(كنايه ) تعلقّ
(تشبيه  )3) دن
بن(تشبيه  )4) ت

وه از غم اسدن ك
يهي در بيت مو

ني به تعيين ه كا
وابسته پسين(طر 

 رسم نمودار يكي
شين نيز بايد به ه
وازدهم آموزش

مالكيت(ف اضافه 
متممي،) 1: يب

ها به ترت ز گزينه
تركيبات* تانه 

تركيبات اضا*  
دامن خود ـ آب* 
لب نان ـ انگ: في

وري آنش دست
خرّم دشمن اوو 

مض/  ينهاد گروه
نند؟ رو به هر ج

                  
او ر و زاد و بوم

 مضاف/  يمتمم
بخ گل منبزه از 

مضاف/ متمم     

سنجش

در گ اضافه يهي
هر دو اضافه ا(ر 

.رود  از بين مي
4 )ضافه تشبيهي

 شده بيت سؤال
غبار)  و تشخيص

ها به ترتيب گزينه
خارزار ت(تشبيه 

ت چيزي كشيد
سختي و مشكلات

كوه، ناراحت شد
ليكن هيچ تشبي

 رسم نمودار پيك
خاط) هسته(ني 

اليه، ليه مضاف
پيشي وابسته. سته

 موارد در پايه دو
 

ك اضافه ـ حرف
به ترتي) را( نوع 

ضافي هر يك از
لوه ـ جلوة مست
گرم ـ لالة گلفام
*وه ـ آب روان 

 ـ تركيبات اضافي
 

ت ضماير به چينش
ون من بگيرند و

گ                  
زيگاه طفلان كن

                  
از گوهروهر داد، 

م گروه           
زه گردد؟ كه سب

                   

    
 

 . رست است
استعاري و تشبي

شعلة ديدارل ـ  
ديگر، اين فرض

اض(زار عالم  شوره
 . رست است

گان مشخص اژ
و( اضافه استعاري

هاي موجود در گ
ت )2) چون شرر
سمت دل تو را به

خار استعاره از سخ
 . رست است

  : ها ه
دليل ريزش ك: ل
ل. ـ دست ـ كوه 

 . رست است
ص صحت و سقم

پريشاني)  پيشين
ا اشد چه مضاف
س به سمت هس
ده است و باقي م

. رست است
 گزينه پاسخ، فك

رهاي ديگ گزينه
 . رست است

يبات وصفي ـ اض
يك جل: ت وصفي
روي گر: ت وصفي
آن گرو: ت وصفي
ـ: ت وصفي ماه نو

. رست است
ص نقش درست

به خو او رادا   فر
مفعول           

خاك با مراو تا 
مفعول           

زر و گو قدوم او
اليه   مضاف/  ي

به سبزه تاز  من
اليه    مضاف/  

www.sanjeshse

در 1گزينه  
انواع اضافه ا

چشم دل )1
هاي د گزينه

ش) استعاري
در 2گزينه  .

وا ابتدا آراية
(چهرة جان 
ه اينك آرايه

چ(تشبيه  )1
د(تشخيص 
خ( استعاره 

در 1گزينه  .
بررسي آرايه
حسن تعليل
لب شيرين

در 2گزينه  .1
در تشخيص

وابسته(آن 
اليه با مضاف

وابسته سپس
پرداخته شد

در 4گزينه  .1
در) را(نوع 
در گ :جه تو

در 2گزينه  .1
تركيبررسي 

تركيبات )1
تركيبات )2
تركيبات )3
تركيبات )4

در 3گزينه  .1
براي تشخيص

مبادا كه )1
             

جنون كو )2
             
به شكر ق )3

يمتمم گروه
دلكجا  )4
نهاد         
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 .  
 .شد

ـي چنـين   
  . هد شد خوا

 وق 

 . باشد رد مي

اما . ره دارد

ل ق و تحم ـ 

بال مـرگ    

و  2هـاي  ه 

كره ترجمه 

ationgroup

 ) هان در

.كند گ اشاره مي
با مير دست خدا 

طراحـ. د اسـت   
 انگيزة مثبت خ

م و كمال معشو

هنگام شدت نبر

 شمنان 

اشار» ه خودمان

زشمندي عشـق

بـه اسـتقب: ب / 

رد گزينـه( كنم

هايي نك ماهي) 4

5/1400(  

به جه(اي متمم 

ان پيش از مرگ
ـ عزت و ذلتّ در

ي و صـد درصـد
حيه و  حفظ رو

ت و بخشش تمام

آن هم به ه ،ركت

مدارا با دش )4/ ت 

 نتيجة اعمال به

ارز«ر همگي به 

) زين به پشت

تشكر ك :أن اشکر 

  

4(در گزينه  )4 

22/5 ة نوبت اول

 حرف اضافه برا

ي اعمال خودما
ل پيش از مرگ ـ

فرضي قطعي يش
داوطلبين و نيز

أكيد بر سخاوت

ت شتاب در حر

ن مناجات است

بازگشت«به ) د

هاي ديگر  گزينه

 به زين و گهي

)4 و 3 و 2 ينه

.)4 و 2 و 1(د 

و 3 و 1( شد ي

)1(

4  

تابستانة( تجربي 

دو )4/  )اندر(م 

و بررسي) مردن ر 
ور ـ بررسي اعمال

ب كتب درسي پي
ت عمل بيشتر د

تأ )4/ من است 

جهت :ردنتابدار ك

شب، زمان )3/  )

المثل هستند ب
 . ست

ست ولي مفهوم

گهي پشت(بود 

رد گزي( ام ميمي

دارند: لها) 1 و2(

فرستاده مي: عث

(، زبان قرآن 

ش دوازدهم؛ علوم

حرف اضافه قديم

  

به عبارت ديگر(
مندي متولي امو

 عزيز بر مطالب
باعث سرعت) سي
 . باشد ي

ن باعث آزادگي م

تيزي هر چيز ـ ت

ع( بخشش علي

كه همگي ضر( 
اس» ر زمان خود

اس» شق و عقل

موفق نخواهيم ب

صم ةدهند نجات
  .ت

(ها  دلفين: لافین

کان ینبع )3 و 1( 

 عربي،

سنجش

  : ترتيب
ح )3) / بودمي(
 

.است»  موعود
 

(ها  ت و وابستگي
شكرگزاري ـ ارزشم

سلط داوطلبين
يي با كتب درس

مي» حيد د به تو
 

غم فراوان )2/  
 

سرنيزه، تي: سنان

  
كرم و )2 /داري 

 
هاي ديگر گزينه

 بر انجام امور د
 

گاري و تقابل عش
 . كند مي

شه و هر لحظه م
  . گي است

ن: منقذي الحمیم 
رجمه نشده است

الدلا )4 و 2 و 1(

اقيانوس: لمحیط
  ي

    
 

 . رست است
ها به تر كي گزينه

(ستمراري قديم 
. رست است

انتظار«ة پاسخ 
. رست است

 به ترك ماديات
شك: ها به ترتيب ه

 . رست است
ح اين آزمون، تس

در صورت آشنا(
تقاداع«: ة پاسخ

. رست است
  : هاي ديگر ه

 عشق و آگاهي
. رست است
س...  دهنه، لگام و
 . رست است

: ها به ترتيب ه
 ارزشمندي رازد

. رست است
 مورد سؤال و گ

تأكيد«ة پاسخ 
. رست است

ناسازگ«ة پاسخ 
اشاره م»  راه آن

 . رست است
هميش: الف، د: ت

عشق باعث زندگ

  .رست است
تصميم گرفتم، 

احدا تر 4 و 3ه 
  .رست است

( خوانده بودم: ت 
  .رست است

ا/ ها  نور چراغ: 
هاي نوراني ماهي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
ويژگي سبك

ماضي اس )2
در 4گزينه  .1

مفهوم گزينة
در 3گزينه  .1

مفهوم بيت
مفاهيم گزينه

در 1گزينه  .1
در نظر طراح

(هايي  تست
مفهوم گزينة

در 3گزينه  .2
مفهوم گزينه

تأكيد بر )1
در 4گزينه  .2

ار،سفا: عنان
در 2گزينه  .2

مفهوم گزينه
تأكيد بر )1

در 3گزينه  .2
مفهوم بيت

مفهوم گزينة
در 4گزينه  .2

مفهوم گزينة
هاي سختي

در 2گزينه  .2
مفهوم ابيات

ع: ج/ رفتن 
  

 
در 1 گزينه .2

← عزمتُ 
در گزينه) 4

در 3گزينه  .2
کنتُ قد قراتُ

در 3گزينه  .2
:ضوء المصابیح

م ← شده
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مـردم در   

ت و فعـل   

  شـحنی طاقـة

اسـت   يـان 
 .اسـت  لات

تـا   ي بپرس
ز آن لـذت  

 در را يزاد
در  ي وقت ـ

اسـتفاده   ل

اليـه   ضـاف   

ationgroup

← دم آمريكـا  

عمير اسم نيسـت

بط: ارت شـارژم  

همان زمـ: خ داد
لايتعط ـ يروزها
از من يل سوم

از يه در كـودك  
آز ني ـمـن ا . مد

، باشـم  ي زنـدگ 
لي ـتعط يوزهـا 

  .تباه است

وم و فاعـل و مض

  .است  صحيح

5/1400(  

  )1( ساعت

مـرد) 4و  2و  1

تع) 4 و 3و  2( ت

كـا/  اهـد كـرد   

پدرش پاسخ ت؟
آن ر: و پاسخ داد

الؤس كي ديما با
كـه يلات ـيتعط 

كرد اسد را احس
در يا برجسـته  

از رو گونـه  ني ـر ا 

  )4(ع نيست 

نث غايب اشتؤم

معلـو:  به ترتيب

صفت :صحيح آن

22/5 ة نوبت اول

يك يا دو س: ین

1هـاي   د گزينـه 

هاي تخت نقص 

عـوض خوا :بدّل

  )4ينه 
ستيتو چ يندگ

او ست؟يمان چ
شم« ،ه او گفت

: پاسخ دهم كه
كامل خود يزاد

ث شد من مـرد ب
و اگـر. ب كـردم  

جمعفرد است و 

مفرد م) 4(زينه 

شان ت و صحيح

جر خطاست و ص

5  

تابستانة( تجربي 

أو ساعتی ساعة )1 

رد( .ن كرده بود
(  

:نواقص السریر )2

سـیب: صـحيحش 

در گزي استلام( در
زمان زن نيتر خت
تو در آن ز يها
پدرش به. است ت

ما بود؟ تا به تو
ت در آن، من آز

كه باعث يعموم
كسـب يابي ـ ـت 

مف» ميان«عناي 

و گزب خطاست 

مضاف خطاست 

حرف جره جرور ب

ش دوازدهم؛ علوم

و 2(ابر سياه : 

حيران: حیّرت + )
1(. نيامده است

2 و 3(پنكه : ف

ند و صهسـت  هتبا

مصد )3ر گزينه 
پدر خوشبخت دي

روزه نيتر خوش
تلايعطت زين ن
شم يروزها نير
ساخته است يگ

تمام اطلاعات ع
دن، سفر و دوسـ

  .م

  .م

به مع أثناء) 3( .ت

ؤنث غايبمفرد م

:1عل و گزينه 

مج: 4ل و گزينه 

سنجش

:غیمة سوداء) 2 و

)أمطرت( ماضي 
ر عبارت عربي ن

مکیف) 4 و 2ينه 

اشت) 3( بـدّلت قد
  )4( کاله

  )4ه 

دریتخرّج ( ضارع
ياز پدرش پرس ي

خ: ديره از او پرس
من يروزها نيتر
تر خوش لاتيعط

مرد بزرگ كيمن 
كار گرفتم و ته 

خواند قي از طر
دميرس يعزت نم

اده و بهره ببريم

  

سم مبالغه نيست

م) 2(  در گزينه

نايب فاع: 2زينه 

باب تفعيل: 3ه 

    
 

  .رست است
و 3(حظه كرديم 
  .رست است

فعل م) 4 و 2( د
در »كه بطوري«

  .رست است
رد گزي( س گرفت

 )4رد گزينه (

  .رست است
قدو  )1( ت بدّلت

لاشک: مشكلش) 
  .رست است

رد گزينه( نجََحَت
  .رست است
  رست است

مض) 1( کلِّمامر: ح
يپسر :ك مطلب

دوبار .بودم يوز
ت خوش: و گفت 
چرا تع: يبرس جه
م است كه از ي

ه نفع من است ب
مدرسه لاتيعط
و ع عتبارا نيه ا

  .رست است
  ت

  . رست است
 تعطيلات استفا

  . رست است
.موز بودآ  دانش

  .رست است
اس أسعد) 2( یوم

  .رست است
مجهول)  3 و 2

  .رست است
، مجهول گزحک

  .ت
  .رست است

اليه و گزينه ضاف

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
ملاح: لاحظنا

در 3گزينه  .3
باريد :أمطرت
« )2( آمريكا

در 1گزينه  .3
تماس :اتصل

(آمده است 
در 2گزينه  .3

كانت) 4( بدّل
)4 و 3 و 1(

در 4گزينه  .3
نَ: موفق شد

در 1گزينه  .3
در 2گزينه  .3

پاسخ صحيح
مه دركترج

آمو كه دانش
ديپسر خند

جهينت نيبه ا
ييبردم روزها
آنچه كه به

در تع يجوان
كردم، به ينم

در 3گزينه  .3
در تعطيلات

در 2گزينه  .3
ايام بايد در

در 4گزينه  .3
هنگامي كه

در 1گزينه  .3
یمفرده  :أیام

در 1گزينه  .4
2(در گزينه 

در 3گزينه  .4
ضح: 4  گزينه
است يحصح

در 2گزينه  .4
مض: 1 گزينه
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@sanjesheduc

ـك حـرف     

و  كنـد  مـي  

همچـون   ي
كـه بـا    ين 

، چون نـه  

كمـك بـه    
به  كوشد ي
 دنيرس ري

 شـه ياند ا ـ

اسـت   يس ـ

ationgroup

بـاب تفعيـل يـ 

تغييـر م هفتح ـ  

  .باشد مي ون

 .د

ييهـا  هيه سـرما  
و وجـدان كنـد  ي

كنند يم يندگ

كـه ك شـد يانديب
يگونش باشد، م

يخود را در مس ي

يـآ. اسـت  دارتري

ن تو، همان نفس

5/1400(  

  .است تسعین 

تفتش: 4گزينه 

  .ه است

اش بـه كسـره  

لو :سير مفرد آن

مترادف هستند 

بـه ايروزه بود، آ
يدگـذر منـع م ـ  

تر زن از ما خوش 

ب نينچ ير كس
گونا يستعدادها

يسد، همه زندگ
  .دارد

يداست بهتر و پا

دشمن نيتر شمن

22/5 ة نوبت اول

   ي +

ت و صحيح آن

گ ك حرف زايد و

فاعل مرفوع شده
  .فاعل هستند

ضمير  اتصال با

جمع تكس ألوانو 
  .  ندارد

السحاب=  الغیم 

چند ر يايدن ني
زود يهـا  يخوش ـ

واناتيباشد، ح 
  .ش كند

اگر. روند يم يدف
اس ي و پاسخگو

برس جينتا نيبه ا
انسان د شهي اند

 و آنچه نزد خد

دش: رموده است

6  

تابستانة( تجربي 

+ شحن ← حني

خطاستɶانین . ت

يك باب مفاعله د

عنوان نايب فا ه ب
ف الله نامرجع تتر 

در» لِ «رف جر 

و الشعب: فردش
جمع تكسيري 

)4گزينه (   در

يدر ا يران شهوت
ما را از خ يشي

دنيدن و خواب
آنان را سرزنش ه

خود به سراغ هد
كند رابي را س

به تواند يشهرت م
در نوع نگاه و ه

آن است شيآرا

درباره از فر )ع(ي

)1( و زندگي 

ش دوازدهم؛ علوم

شح) 1 ي + سکون

است 80 مساوي 

  .رد
یساعد: 3 گزينه 

ف و مفعول به
هو مستتر :2گزينه 

  .نيست

مي باشد حر »ـا

سير مفجمع تك 
:2 ةشعرا و گزين

و النور=  ضوء) 3

و ش دني و خواب
كه با دوراند يل
اگر بنابر خورد ؟
گاهيكه گاه و ب ي

 نگرش خاص خ
او طلب تينها ي

ش داشتنبا  كند
شهيها، ر در هدف

و آ ايدن يزندگ 

يكه حضرت عل

 دين

سنجش

س ← سکو˻) 3

صد منهاي ده 

و حرف زايد دار
يك حرف زايد،

 و فاعل آن حذ
و در گز ینابیع :4 

 است و مفعول ن

لهَـ« صحيح آن 

الشعوبو  بلد: ن
و ش أبیات: 4ينه 

3گزينه (در  ،ل

خلقت ما خوردن
عقل م؛يداشت ازي
دارد يباز م يلب

يشد و نه وجدان
و نشيها با ب ن
يب هيروح تواند ي

ك يهم كه فكر م
اختلاف د نيس ا

يداده شده كالا

همان است ك ين

    
 

 .رست است
3 ي + دلفین ←

  .رست است
:شرة یسُاوي ɶانین
  . رست است
د  تفعل است و

باب تفعيل ي: ب

  . رست است
ل مجهول است

و در گزينه ناس
  . ترست اس
صفت »لشعریة

  . رست است
خطاست و لهِا: 
  است» لهَا« 

  .رست است
تكسير مفرد آن

گزي قبایلو  عوب
  .رست است

ساحل=  شاطی )1

 .رست است
اگر هدف از خ 

ين امبرانيان و پ
طل ز راحت ما را ا

كه مانع آنان باش
از انسان كيهر  

يشمند است و م
ه يكس. ك كند

پس. دهد ير مرا
 .رست است

آنچه به شما د 
  

 .رست است
عامل درون نيا 

  .ن توست

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
← دلفیني) 2

در 1گزينه  .4
مئة ناقص عشر

در 2گزينه  .4
باب: تخرجّوا
رحّب:1گزينه 

  .زايد دارد
در 1گزينه  .4

فعل 1 ةگزين
النا :3 گزينة

در 4گزينه  .4
ا« ،4گزينه 

در 4گزينه  .4
:4ة در گزين
:آنصحيح 

در 3گزينه  .4
جمع ت: البلاد

شع: 1گزينه 
در 2گزينه  .5

1گزينه (در 
  
    

 
در 4گزينه  .5

:31صفحه   
عقل و وجد

اش محكمه
عقل دارند ك

:16 صفحه  
ارزش گرانيد
كمك گرانيد

به شهرت قر
در 2گزينه  .5

:17صفحه   
!د؟يكن ينم

در 2گزينه  .5
:33صفحه   

كه در درون

erv.ir
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@sanjesheduc

نيَْا   الحَْيَاةُ الدُّ
 يت، زنـدگ  

 يمـا راض ـ  
و در  مي كن

خداونـد بـا   
 

  .دي

و نمـاز بـاز    

د داشت و 
  .هاست ن

در  جيرا ن
مـرگ   يگ

و  ميك شـو  
 مـا كـه از     

و عبـث   ف 

سان جلب 
ت انسـان را   

 يـود آدم ـ 
اسـت و   ن

 ني ـو ا ـت 
باشـد   يگر

 يبه زنـدگ 
با حكمـت  

ه آن منبع 
هاسـت   يي

ationgroup

وَمَا هَذِهِ«: ديرما
آخـرت يو سرا 

خـدا از م يوقت ـ 
كه به خود ظلم

اهند داشت و خ
 .هاست آن يرا

يود را ملامت كن

خـدا و ادي ـرا از  

ر آخرت نخواهند
آن يبرا يدردناك

ايامر جر كين 
شگيهم انيه جر

اده است، خـاك
ه بـوده اسـت؛

 ـ   هـدف يجهـان، ب

انس نينخست شي
داوند قادر اسـت

به وجـ يوقت. شد
زاني ـگر ي نـابود 
هاسـ ييبـا يت و ز   

گيد يجا ديبا ن
ب شيخداوند گرا

كار ب نيا ايآ! ند

و تا به هاست يي
ييباي كمالات و ز

5/1400(  

فر يو م كند يم 
ستين يباز و ي

يعن ـيه اسـت،  
ود خواهد بود ك

در آخرت نخوا ي
بر يذاب دردناك

خو. ديلامت نكن

كند و شـما ر د

در يا آنها بهره ،
و عذاب د سازد ي

عنوان  از مرگ، به
تا به مطالعه اهد

 وجود ما قرار د
در درون ما چه ا

انسـان و ج نش

يداي معاد را به پ
گونه كه خد مان

نباش هودهياو ب ي
دارد و از يدانگ   

ر همـه كمـالات
نيبنابرا. ستيا ن

گفت خ ديرت با
كن يست، نابود م

يبايو ز ها ي خوب
خالق همهت كه 

22/5 ة نوبت اول

ديآخرت تاك ي
يجز سرگرم اين

د همراه ساخته
گاه از ما ناخشنو

يا ها بهره آن د،
و عذ سازد يك نم

مرا ملا. ديرفتيپذ
  .داد نت

جاديا نهيو ك ين

فروشند، يم يز
يز گناه پاك نم

بعد يآن زندگ
خوا يم كنند، يم

كه خداوند در 
ها هيدها و سرما

نياسـاس، آفـر   ن

د توجه منكران
كه هم شود يم ن

ياز كارها يكار
بـه بقـا و جـاود

خواسـتار ينسان
ها خواسته گونه ن

صور نيشد، در ا
اس يابد اتيحق 

سرچشمه يجو
ن خداوند است

7  

تابستانة( تجربي 

يبودن زندگ يق
د يزندگ نيا ي

  .ده است

خو تيرا با رضا
و آنگ ميگام بردار

فروشند يم يزيچ
ها را از گناه پاك

مرا پذ زي و شما ن
نيدر نظرشان ز 

شما دشمن انيم

زيناچ يرا به بها
ها را از و آن گرد

قرآ اتيآ ير برخ
به معاد نگاه م ي

  . كنند
يمختلف يها هي
استعدا نيا دني

نيبر ا ايه بود؟ آ

قرآن، خداوند ت
انيب اتيآ نير ا

ك چياست كه ه 
 شيكه گـرا  ده

هر انس ني همچن
نيا يا پاسخگو

نباشديگري  يگ
كه مشتاق يحال

ت خود در جستج
سرچشمه هما ن

  .زه ندارد

ش دوازدهم؛ علوم

قيو حق يويدن ي
يعني »نوُا يعَْلمَُونَ 

ها شمرده شد ش

ما ر ياه رستگار
خود گ يوشبخت

ناچ يبه بها د را
ه و آن نگرد ينم 

ما را فرا خواندم
كردند، يكاران م

راب و قمار در م

خود ر يوگندها
نگ ينم امتيدر ق

در -عتيدر طب 
يكه با ناباور ين

د را بهتر درك
يستعداد و سرما

يآفر ليكه دل ود
و رفتن چه مدن

اتيآ يدر برخ -ن
در. دهد يذكر م

  . را زنده كند

نيحكمت خدا ا
ديآفر يا گونه  به

و دهد يانجام م
ها محدود انسان 

زند ا،يدن ني از ا
 سپس او را در ح

كه در ذات نديب
نيا. هد نشست

و اندا حد شيها

سنجش

يش بودن زندگ
لهَِيَ الحَْيوََانُ لوَْ كَا

  .تند
دانش نيسودمندتر

ند راكه خداو ت
و خو يرستگار 

  .ميذار
خود يسوگندها
امتي آنان در ق

من فقط شم دي
را كه گناهك ير

شر لهيوس به اهد

و سو ياله ماني
و به آنان د ديگو

يمرگ و زندگ
 است و از كسان
ند تا مسئله معا

همه اس نيت با ا
شو يل مطرح م

آم نيا ليس دل

انسان نينخست 
را تذ يو نشيفر
او زين گريبار د 

است و لازمه ح 
خداوند انسان را

ا دخو يفظ بقا
و عمر اي اما دن

اگر بعد. برسد 
رار داده است و

ب يتأمل كند م ي
نخوا يو از پا ته

ه يمالات و خوب

    
 

ارزش قرآن بر كم 
ارَ الآْخِرةََ لَ  وَإنَِّ  الدَّ

دانستن يت؛ اگر م
س يخودشناس 

 .رست است
باستيچقدر ز: 1

ريكه ما در مس
ت خود قدم بگذ

و س ياله ماني پ
و به ديگو ي نم

 .رست است
يگو يم طانيش 
هر كار طانيش 

 .رست است
خو يم طانيش 

يكه پ يكسان: 1
گ يها سخن نم ن

 .رست است
اشاره به نظام م 

شده يمعرف عت
بپردازن عتير طب

اگر بناست: 57و  
الؤس نينباشد، ا

پس! م؟يبود خاك
  ؟
نشيآفر: 55و  

خود در آف ييوانا
تواند يق كند، م

 .رست است
ميخداوند حك 
كه خ مينيب يم 

حف يكارها را برا
ندارد، يحد چي

شيها ه خواسته
 وجود انسان قر

  !گار است؟
يهر كس اندك 

افتهيسد، آرامش ن
حدود است و كم

www.sanjeshse

:42 صفحه  
إلاَِّ لهَْوٌ وَلعَِبٌ

است يقيحق
:28 صفحه  

در 1گزينه  .5
00صفحه   

خواهد بود ك
هلاكت ريمس

كه يكسان  
ها سخن آن

در 2گزينه  .5
:88صفحه   
:34 صفحه  

در 3گزينه  .5
:34صفحه   

  .ددار
00 صفحه  

خداوند با آن
در 1گزينه  .5

:56 صفحه  
عتيجهان طب

در يو زندگ
56 صفحه  

هم ن يمعاد
همان ابتدا خ
نخواهد بود؟

54صفحه   
و تو كند يم

در آغاز خلق
در 4گزينه  .5

:56صفحه   
م،يه كنتوج
از ك ياريبس

يخواستن ه
كه انسان به

را در ديجاو
خداوند سازگ

:21 صفحه  
و مبداء نرس

كه خود نامح

erv.ir

54

55

56

57

58



  
 

 

@sanjesheduc

 يرسـتگار 

چگونـه  ] ـا 
  د؟ 
  .ند

صورت  ت به

وَإنَِّ «انـد؛   ه

تـا مـن    دي

ه خداونـد     

 كوشـد  يم ـ 
ظـار دارد،   

نشـده   ليد 
و  شوند يم

را در كنـار   
پس . دارند

و  إِلـَّا  يا   لَهـ
 يت زنـدگ  

  . سته شود
 بـر دهـان   

  .دهند ي
 يك ـيص به 

ationgroup

ر ني ـو از ا ابنـد 

در دنيـ[شـما  : ـد 
كه مهاجرت كنيد

كن يه حفاظت م

 در جهان آخرت

ت و ضبط كرده

  
يوفا كن ديا بسته

در نظـام عادلانـه

است كـه م ني ا
را كـه در انتظ ي

تبـد يـاور قلب ـ 
آخرت غافل م اد

ور دارنـد و آن ر
د مانيكه به آن ا

ههاةُ ذيْالح ّنْيالـد
آخـرت يسـرا  و 

از آن كاس ايده و 
حال خداوند ن

ي خود شهادت م
و اختصاص دهد 

5/1400(  

اي يخود م ي برا

  

گوينـ اند، مـي  رده
خدا وسيع نبود ك
 و خود را از گناه

ن عمل باطن آ
  .نديب ي خود م
ها را ثبت مال آن

.ه او خواهد داد
كه با من ب يمان
  .ديآ يت م

وم را بسـتاند، د
ارِ    » كاَلفُْجَّ

دارد، يجاودانگ
يتلخ ـ نـده ي تـا آ   

  .هد داشت
و بـ مانيتن به ا

ايو از  دهند ي م

باو زي، معاد را ن
بلك رند،يگ ينم 

  . دارد
وما ه« كند؛ يم 
ستين يو باز ي

و بد آن افزو كي
نيدر ا. ات دهند

صاحب هيو عل 
يرخ م امتير ق

22/5 ة نوبت اول

خدا را يخشنود

 .رنديبگ يفيخف

ه به خود ظلم كر
مگر زمين خ: فتند

خودنگهدار است

و قتيحق م،يه
باطن اعمال خ ن
اعم ياند و تمام ه

به يميداش عظ
ميبه پ: ديفرما يم

ش دوم، به دست
ساند و حق مظلو
َ˾  أمَْ نجَْعَلُ المُْتَّقِ

به ج ليست و م
سـرگرم سـازد

نخوا ها ي آلودگ
قبول داشت ني ا

هدف خود قرار
  .دارد

دارند مانيا مبر
يمعاد را جد ،
ضرورت امبري پ
ديآخرت تاك ي
يجز سرگرم اين

ين دارد بر اعمال ن
 را از مهلكه نجا

كنند ي گفتن م
م برزخ و هم در

8  

تابستانة( تجربي 

به مقام خ دنيس

از خداوند تخ ن

نند، در حالي كه
گان گففرشت. ديم

انسان باتقوا، خو 

ده يانجام م يوي
انين خود را در م

ها بوده راقب آن

پاد ياند، به زود
م گريد هيدر آ را

ه به پاسخ بخش
برس شيت واقع

مُفْسِدِينَ فيِ الأْرَضِْ

اس طلب تينها يب
س ي را به هر كار

رفتن در گرداب
 قبول دارند، اما

را معبود و ه ايدن
 منكران معاد ند

اميكه به خدا و پ
يع خطر احتمال

 منكران خدا و
يبودن زندگ يق
دن يزندگ نيا ي

و امكان شود ي نم
خود ديتا شا د

 شروع به سخن
ر عالمسان، هم د

ش دوازدهم؛ علوم

رس يعنيهشت، 

شايها برا تا آن د

كن  را دريافت مي
ر و مستضعف بود

.است ي نگهدار

يدن يما در زندگ
و انسان شود يم

ها، همواره مر ان

 بسته وفادار بما
ريرست است؛ ز

درست، با توجه 
ظالم را به مجازا

الحَِاتِ كاَلمُْ ملوُا الصَّ

كه  يانسان يرا
و خود رديبگ ش
جز فرو ر ياقبتع

كه معاد را زي ن
ها، د ن در هوس
با يت كه تفاوت

ك يكه آنان ست
دفع ليدل به ن،ي

از جانب ،يتمال
قيو حق يويدن ي
يعني »ونَيعلمَ وا

ن ن با مرگ بسته
خورند يد دروغ م

 به اذن خداوند
فرشتگان با انس 

سنجش

نعمت به نيلاتر

آورند ينم رو مه

روح آنانكه  يان
ن خود تحت فشار

حفاظت و ينا

كه م يهر عمل 
دردآور مجسم م 

انسا يطول زندگ
«  

كه با خدا يهد
د زيش از سؤال ن

نهيگز ن،يبنابرا 
نباشد كه ظ ير

لُ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِ

هم انكار معاد بر
شي از مرگ را پ

ع وه،يش نيكه ا
را يكسان بانير

فرو رفتن ليه دل
است يا گونه ن به

دايالب كتاب، پ
يبنابرا. دهند ي م

حتن دفع خطر ا
يش بودن زندگ

كَانُو لَو الحْيوانُ 
  .تند

اعمال انسان يرخ
سوگند امتيز ق

ها آن يو اعضا 
يگفتگو: 88و 

    
 

 .رست است
با نيعلاوه بر ا 

  .ورند
به نگهبانان جه 

 .رست است
كسافرشتگان به  
ما در سرزمين: د
به معن »تقوا«: 1

 .رست است
-تجسم اعمال 
ايبخش  لذت ا،
فرشتگان در ط 

»کِراماً کاتبین *˾َ 
 .رست است

هركس به عه: 1
بخش نيا گري د
.شما وفا كنم ن
گرياگر جهان د 
أمَْ نجَْعَلُ« شود؛ ي

 .رست است
مه يامدهاياز پ 

 كردن و غفلت
روشن است ك. د

گر امدهايثار و پ
افراد به نيا. ردي

آنا فتارو ر يدگ
 .رست است

مطابا توجه به  
قرار امبريدا و پ

عنوان به ،ث معاد
ارزش قرآن بر كم 

اّررَةَ لدخĤْال لَهِي
دانستن يت؛ اگر م

 .رست است
در برزخ پرونده بر

ر روزبدكاران د 
زند يم يخاموش

و 85و صفحات  
  .دارد

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
:85صفحه   

بزرگ مسرو
:88 صفحه  

در 2گزينه  .6
:68صفحه   

بوديد؟ گفتند
23 صفحه  

در 4گزينه  .6
:90صفحه   

بايز ايزشت 
:77 صفحه  

ظِ˾عَليَكُْمْ لحََافِ 
در 3گزينه  .6

08صفحه   
البته پاسخ  
مانيه پب زين
:57صفحه   
يوارد م راديا

در 1گزينه  .6
:45صفحه   

راه فراموش
فراموش كند

آث نيا البته  
يگ ياست، م

رو زند نياز ا
در 2گزينه  .6

:53صفحه   
به خد مانيا

توجه به بحث
:42 صفحه  

بَلعإنَِّ وال و
است يقيحق

در 4گزينه  .6
د:66صفحه   
:77 صفحه  

ها مهر خ آن
66 صفحه  

دو ند نياز ا
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@sanjesheduc

شـناخته و     
خص كـرده    

 سـازد،  يم ـ 

  

 نكـه يمگر ا

 يخـود بـرا   

داد و مثـل  
كـه مـا    ت 

راه و روش   

اسـت   يوا
كش بـه دو  
 و عفـت و   

 يك ـي ميـر 
 ِ هُمْ كحَُبِّ اللهَّ

رمان خـدا  

ن كوچـك   

قبـل از   د ـ

 مميمـداً ت ـ  
اش  و روزه 

ationgroup

 بـه خداسـت، ش
هـدف مشـخ ن
هـدف دور م ن ـ

. ...ميتخاب كن

م شود، يبول نم

 خود و عمـل خ

را اسوه قرار د ن
سـتيمعنـا ن  نيا
و خـود را بـه ر 

شويامام و پ ،يا ه
كهنه و از خوراكش

راه خـدا ش در 

رو قرآن كـ نيم
ِ أنَدَْادًا يحُِبُّونهَُ نِ اللهَّ

كه از فر يكس: د

در نظرمـان گـر ي

يـ آلوده باشد، با
  .داند

  .نده دارند

اسـت، عم مميت
ردي ـروزه بگ مم

5/1400(  

شـدن كي ـنزد   
ني ـبه ا دنيرس ي

يـه كه مـا را از ا 

ها را انت زمان ني

اش قب ماز و روزه

كه از يكس: ود

شانيا توان يه م
به ا شانيدادن ا

ميكن ـ يروي ـپ  

كننده يرويهر پ
به دو لباس ك ش

و كوشـش يزكـار 

از هم. ديجا نده
نْ يتََّخِذُ مِنْ دُونِ مَ 

 صادق فرمودند

  .دارد يستگ
يد يهـا  قدرت ،

از نجاسات يك
نجس را بد ياي
كه خون جهن ي

ت اش فهياگر وظ 
ميبـا ت ـ  تواند يم

22/5 ة نوبت اول

همـان قـرب و ن
يند براچه خداو

از انجام آنچه ن

يعهد بستن بهتر

، تا چهل روز نم

فرمو ست؟يكن 

صوم است؛ چگونه
اما اسوه قرار د.. 

شـاني توان از ا

ه يباش برا آگاه
شيايم شما از دن

 ـ  زيبـا پره  يول

خدا را ج ريخدا غ
وَمِنَ النَّاسِ« اند؛

امام. يمٌ  غَفُورٌ رحَِ 

قت و توجه ما بس
م،يه داشته باش

كيكه به  يصورت
يه پاك كردن اش

يحرام گوشت يها

ايح غسل نكند 
قت تنگ شود، م

9  

تابستانة( تجربي 

را كـه ه يـتگار  
كه آنچ بندد يم 

نيهمچن. ازدد س

ع ياول برا: ميه

را كند يمسلمان

انسان نيتر ركيز

انسان معص كي 
. .ميده ي قرار م

ست كه در حد

و آ: ديفرما يم ن
باش كه امام اري

د،ي ـاعت را ندار

ست؛ در حرم خ
د يت به خدا م

ُ  لكَُمْ ذُنوُبكَُمْ وَاللهَّ

دق زانيداوم و م
توجه زير همه چ

پاك باشد و در ص
بشناسد و راه  را

ه وانينسان و ح

مداً تا اذان صبح
غسل نكند تا وق

  .ت

ش دوازدهم؛ علوم

كـه راه رسـ يس
مانيخود پ يدا

خداوند را خشنود

را انجام ده ريز د

م بتيهركس غ

ز دنديپرس سلام

امبريكه پ ديآ 
سوه كامل خود

معنا نيبلكه بد 

شانياز ا يرويپ 
يهوش. ب نور كند

قنا نيا يياً توانا

نسان حرم خداس
آنان نسبت دي شد

ُ وَيغَْفِرْ يحُْبِبكُْمُ اللهَّ

نماز به تد ريه تأث
خداوند بر يزرگ
  

دن و لباس ما پ
نجاسات يلمان

ادرار و مدفوع ان 

جب است، اگر عم
كند و غ يانگار ل

كرده است تيعص

سنجش

كس -ستن با خدا
م بگذارد، با خد
 انجام دهد و خ

  .ب كند
شنهاديست دو پ

ه: به ابوذر فرمود
  .د
الس هيعل يعل ني
  

شيسؤال پ ني ا
ت كه ما او را اس

م،يكنحد عمل 

يدرباره چگونگ
 از علم او كسب

اما شما قطعاً. ت
.  

قلب ا: ديفرما ي
و محبت يوست

˻ِ يُ َ فاَتَّبِعُو حبُّونَ اللهَّ
  .ست ندارد

كه ميت دقت كن
به بز ريفتن تكب
.كرد ميه نخواه

ماز لازم است بد
زم است هر مسل

-3و  2: ... د از

 غسل بر او واج
البته اگر سهل. 

مع ن،غسل نكرد

    
 

 .رست است
عهد بس: 100و  

قدم ريمس نيدر ا
را يواجبات اله

حرام اجتناب ي
 با خدا خوب اس

 .رست است
اكرم ب امبريپ: 1

شده او را ببخشد
يرالمومنياز ام: 1

. حساب بكشد
 .رست است

ممكن است: 1
است نيد؟ پاسخ ا

و در همان ح مي
  .ميكن تر ك
د السلام هيعل ني

كند و تيو تبع
كرده است تيفا
.ديكن ياريمرا  

 .رست است
يامام صادق م: 1
مومنان را دو ي

 َِّ ِ̀   » أشََدُّ حُبɚا 
قلُْ إنِْ كُنْتمُْ تحُِ: 1
او را دوس كند، ي

 .رست است
است ستهيشا: 1
اگر هنگام گف: 1

 و به آنان توجه
 .رست است

انجام نم يبرا: 1
لاز نيبنابرا. ردد

اند جاسات عبارت
 .رست است

كه يكس -2: 1
.رديروزه بگ واند

ت، اما در مورد غ

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
99صفحه   
د خواهد يم

يعنياست 
يكارها يعني
عهد درباره  

در 3گزينه  .6
28صفحه   

ش بتيفرد غ
02 صفحه  

بعد از مرگ
در 4گزينه  .6

04صفحه   
او عمل كرد

ياو باش نيع
كينزد شانيا
يرالمومنيام  

از او ديكه با
قرص نان كف

،يدرستكار
در 1گزينه  .6

12صفحه   
يها يژگياز و

وَالَّذِينَ آمَنُوا أَ
14 صفحه  

يم يچيسرپ
در 4گزينه  .7

24صفحه   
25 صفحه  

خواهند شد
در 3گزينه  .7

26صفحه   
نماز پاك گر

از نج يبرخ  
در 2گزينه  .7

30صفحه   
تو ينكند، نم

است حيصح
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@sanjesheduc

جد شـما   
ـوم مـردم   

تنـوع و   ن
 هماهنـگ   

 

ود و افـراد    

 ي نـه بـرا  
 ش حضـور 

ـه حضـور    

بـا   يشـو  ي
نشـانه   يس ـ

 

دازه دل او 
از خداونـد  

 يواقع ـ يي

دل « سازند؛
بـه   دانـد  ي

برسـاند   ي

ationgroup

:به امام گفت ي
و عمـ ميهسـت  ي

ني ـا رشيمن پـذ  
جامعـه يخلاق
 .حرام است د،

شـناخته شـو ي

 قرار داده است،
 تنها سبب كاهش

كـه در جامعـ ي

يناچار م صورت
لباس نيچن ـ راي

كند، به همان اند
دل او ا دهـد،  ي

  

يد، امكان پارسـا 

س ين را آشكار م
يكه نم شود يم 

يقيه سعادت حق

5/1400(  

يو. است دهيوش
يبهتر طير شرا

اسلام ضـم. ست
ا يها و با ارزش

ريم قرار گامحر

ي به عفاف و پاك

با نامحرمان ي
حكم نه نيا. د

يو از نگاه نـااهلان 

ص نيكه در ا ييرا
ز د؛ينما نپوش ن

ك زيپره شتريب 
يكه انجـام م ـ  ي

.است ي و آگاه

نرود نياز ب مان

و اسرار آن رندي
رين غرق و متح

كه بتواند ما را به

22/5 ة نوبت اول

پو ييباي لباس ز
د، اما امروز ما د

ها و اقوام اس ملت
نان حفظ شود و

جلب زنان نا لهي

كه زن شود ي م
  .ا ندهند

ماع و مواجهه و
كند ي مشخص م

د وداشته باشن 

اريب گرانيوجه د
باس نازك و بدن

ها ياهان و زشت
يو هر كار زشت د

داشتن شناخت

ميعلم و اراده و ا 
  .د

يگ يرف پرده برم
چنان آن انيپا ي

ك يو راه و روش

   ديني

10  

تابستانة( تجربي 

كه ديدق را دصا
بودند يدر سخت

 آداب و رسوم م
 وقار و احترام آن

يوس اينما كند  ت

پوشش سبب ه
ه تعرض به او را
ضور زن در اجتم
ضور در اجتماع

تي همراه با امن

جلب تو يرا برا
لب: ديفرما يم زي

 و شخص از گنا
شود ي مرتكب م

به آن، د دنيرس

ي كه اگر از رو
ل باز خواهد ماند

نظام شگر نيز ا
يب انوسياق نير ا

 انتخاب هدف و

هاي ف و اقليت

ش دوازدهم؛ علوم

امام ص ا،ياز دن ز
آن زمان مردم د

عتاب ياديدود ز
بپوشند كه يس
مردم انگشت زدن

گونه نيكه ا مير
د، به خود اجازه

زمان حض يا برا
زن را هنگام حض

و ئنمطم يضور

مبادا خود ر: ديا
ين السلام هيق عل

باشد شتريسان ب
كه انسان يناه

ر يبرا يزير نامه

مان لجن است
به كمال دنيرس

تا انسان، همه از
انسان در »ينيب

باشد، تر حي صح
  

معارف

سنجش

زيزهد و پره اني
در آ: امام فرمود 
  .ارندرا د يس

وع پوشش تا حد
 كرده است لباس

كه آنان را ن يس

آور يدست م به م
وس خود هستند

اب ردستور حج
پوشش ز يگونگ

كه حضو شود يم

فرما يم السلام هي
و امام صاد يرو

  .سترد ا

دل انس ي و پاك
 برعكس، هر گن

دف و سپس برن

هم هير انسان شب
انسان از ر جهيت

ت بيآمشان و از 
ب انيدر م شياب
 

و تر قيما عم ي
.تر خواهد بود ل

    
 

 .رست است
اياز مدع يكي: 1

.ديپوش يس نم
لباس نيچن دني
و نو يچگونگ: 1

مردان را موظف
لباس دنيپوش ني

 .رست است
مياز قرآن كر: 1

هوا و هو ريكه اس
اولاً خداوند د: 1
حجاب چگ راي ز
بلكه سبب م ود،

  .باشند 
 .رست است

هيعل يامام عل: 1
 به جنگ خدا بر

فر ينداريضعف د

 .رست است
هرچه سلامت 

تر خواهد بود و
  .ود

 .رست است
لازمه انتخاب هد

 .رست است
در يخودپرست 

هد داشت و در نت
 .رست است

 .رست است
از اتم تا كهكش 

آفتا/  يه بشكاف
 .بپردازد كيم 

 .رست است
ينيب هرچه جهان

و كامل تر قيعم 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
37صفحه   
لباس گونه نيا

يپوش ييتوانا
48 صفحه  

م ،يگوناگون
يبنابرا. باشد

در 2گزينه  .7
48صفحه   
كه بندوبار يب
49 صفحه  

داخل خانه؛
شو يزنان نم
منيدارند، ا

در 4گزينه  .7
40صفحه   

انجام گناه،
و ضع يسست

  

در 4گزينه  .5
:55صفحه   

ت با خدا آشنا
شو يدورتر م

در 2 گزينه .5
لا: 3صفحه   

در 2 گزينه .5
:78صفحه   

وجود نخواه
در 1گزينه  .5

  4صفحه   
در 2گزينه  .5

:26صفحه   
هر ذره را كه
مطالعه كدام

در 3گزينه  .5
ه: 6صفحه   
)يدئولوژيا(
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 چيه ـ نش

و صـفات   د 

به مبدأ  ان
فـراهم   ي ـ 
راه بـر   نيا

تـوأم،   رِيدب
بـا   ير خلق

زم جـدا از   
  

 يك ـيبـه ن  
د و منشـاء   

 يبه تجل ـ/ 
است بس  

از ملائكه  د
. تـر گـردد  

 لاتيو تما 
ن انسـان را    

 ،ينفسان ت

 يمعنـو  هي

، در دوران    
زن در  حيح  

ationgroup

ني ـب ني ـو در ا د 

دارنـد يوام ـ ش
  

مايخست ان يان
كمـالات اخلاقـ 
و در ا كوشند يم

، بلكه خلق و تدد
است و هر يكي 

و نظـم لا رديـذ 
.است نشير آفر

شيگـرا . دارد ي
كشـاند يم ـ ها ي

/كه جلوه دلدار 
يدانش انگريو ب 

تواند يم يعال ي
ت پسـت  زين انات

يوانيح زيغرا د
 و هـوس رفـتن

لاتيو تم زيه غرا

يقلب سرما ياك

ده شـده اسـت،
مشـاركت صـح 

5/1400(  

دهـد يم لي تشك

شيان را بـه سـتا   
.خوانند يو فرام

آسما نيبلكه د 
ليتحص يرا برا

يم ريام اعمال خ

ها نظم داده شود
نشير جهان آفر

پـ يوأماً صورت م
بر سرتاسر ي اله

يوام ـ) دانش(ها 
ييبايز ي به سو

چشم بگشا ك«؛ 
ي دستگاه هست

يودن استعدادها
واياز ح يوانيح 

ديخارج نشود، با
و به دنبال هوا 

 توجه متعادل به
 

پا نيار است و ا

نسل او نهـاد يا
،يياز سو. ست

22/5 ة نوبت اول

را يمذهب نش

بنـدگا ني بنابرا
ا حيو تسب هيتنز

ست،ين پشتوانه 
ر نهيشتوانه، زم

و انجا ليفضا ل

ه  و سپس به آن
خالق و ناظم در 

ناگون جهان، تو
و نظارت ري تدب

ه دهير امور و پد
را ناخودآگاه ي

ت و اراده اوست
در ق،ي بس عم

به علت دارا بو ي
يكامل به زندگ

بگذارد و از آن خ
ميحر نين از ا

و يدگيكه رس 
 .رود يم نيز ب

دل برخورد يك

بقا يد انسان برا
مشكل اس زيآن ن

11  

تابستانة( تجربي 

نيب يمحور اصل »

و كنند يثبات م
بندگان را به ت ن

يب حتينص ك
پش ني بر اساس ا

ليرغبت در تحص
.    

شود دهيآفر يد
. ...دارد اني جر

گو يبه اجزا يش
اراده و تيحاكم

در يو كنجكاو 
يآدم ييبايحس ز

قدرت گاهيت، تجل
است يد حكمت

ين است؛ از سوي
ك ميو تسل يعنو

و كمال ب تيسان
خارج شدن رايز 

ميدان يم ييسو
انسان از اتين ح

از پاك ياك انسان

در وجود ياوند
ل و مهار كردن آ

ش دوازدهم؛ علوم

»دياصل توح« 
  . نگرفته است

خداوند اث ي برا
نيو بنابرا دانند ي

كيتنها  ليفضا ل
و سپس كند يم
و ر ليم يرو از 

...و  نديفزايود ب

بار مواد كيكه  
در سراسر جهان

بخش و نظم نشي
دهنده ح مر نشان

قتيحق يستجو
و ح دهد يم) ق

است يع خداوند
وجود شگرين نما

مواره در نوسان
فلت از جنبه مع

  ) است »ساز 

 گام در عالم انس
د؛يم تجاوز ننما

از س. دهد يوق م
بدون آن رايت، ز

 سبب فطرت پا
  .قرار دارد

حكمت خد يضا
ست و لذا كنترل

سنجش

موضوع خدا، ت
مورد توجه قرار

را يكمال ه،يبوت
ي خداوند دور م

ليبه تحص ينيد
م تيخود تثب ن
نيد يقيحق ن

خو مانيمراتب ا

ستين نيچن ش
است كه د يمر
يآفر لابه هرح. ت

ام نيو ا ستيم ن

انسان را به جس 
اخلاق(سوق  يوب
  .د

كه اثر و صنع ش
در جهان يجود

هم تينها يدو ب 
در صورت غف گر
نهيزم ملِعا«ره 

بتواند نكهيا ي
لازم ميد و از حر

و انحطاط سو ت
لازم است ي امر

هر كس به يوان
 يهر نوجوان اري

كه به اقتض يس
برخوردار اس يف

    
 

 .رست است
تيبا توجه به اهم

م دي اندازه توح
 .رست است

صفات ثب: 61و  
را از ينقصونه 

 .رست است
د ميتعال هيتوص 

روانيپ يها ر دل
روانيكه پ يطور

تا بر م نديجو يم
 .رست است

نشيدر آفر: 46و  
و مستم يام جار

خود همراه است
عالم يو اجزا ايش

 .رست است
ييجو قتيحق 

و خو ريخ ي سو
رود يشمار م ر به

 .است رست
نشيسراسر آفر 

هر موج »واريو د
  .نشيفر

 .رست است
انيدر م يآدم 

گيد يد و از سو
 كه سؤال، دربار

 .رست است
برا يآدم: 76و  

د را محدود كند
تيوانيح يه سو
بلكه ست،يسند ن

 .رست است
در دوران نوجو 

يست كه در اخت
 .رست است

جنس ليم: 73و  
درت و شدت كا

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
با: 8صفحه   

به يا مسئله
در 4گزينه  .5

58صفحه   
هرگو ه،يسلب

در 1گزينه  .5
:87صفحه   

و معاد را در
ط به آورد، يم

هم سبقت م
در 2گزينه  .6

45صفحه   
نظا شگرينما

نظم خاص خ
اش تيموجود

در 4گزينه  .6
:50صفحه   

انسان را به
هنر شيدايپ

در 3گزينه  .6
:58صفحه   

است از در و
در آف م،يعظ

در 1گزينه  .6
:69صفحه   
برتر شود زين
توجه شود(

در 2گزينه  .6
59صفحه   

خود ينفسان
روز به روز به
نه تنها ناپس

در 4گزينه  .6
:70صفحه   
اس يرينظ يب

در 1گزينه  .6
72صفحه   

از قد يجوان
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ت شد به دي
و  قي ـدق ة

سـخن   ت، 
و لذا از  دي

 ينهـا امـر    

ده خانواده 
ع حفاظـت  

كـه   يا نـه 
 يشـتندار 

 ـ يم   ميدان
معقول  يگ

بـه سـود    ي

 يجسـم  ي
 عيشد سـر 

وران بلـوغ  
 يخبر يت ب

 يگريد زيچ
بـدون  . سـد 
در عالم  ن
 لاتيتمـا  ن

 رد،ي ـرت گ 

مبـارزه بـا     

ationgroup

يبا ،يفات اخلاق
ةملج، »زم است

سـتين يدخـواه  
آ يبه دست م ي

اتر نـرود، نـه تن

 خارج از محدود
خانواده و اجتماع

نيگز. وال نـدارد   
شيو خو يزكاريه

نيهمچن.  شود
دگيرس ني بنابرا

يزيغر الياز ام 

يشد و تكامل قوا
حال با رش نير ا

دو اتي خصوص ـ
و حالت شود يم

جز خود به چ د
رس ينم ياپرست

توا ياست كه م 
نياصولاً ا راي؛ ز

صـور دي ـكه با ي

ـفات ناپسـند، م

5/1400(  

انواع انحراف يبرا
لاز يجنس لي م

جـز خو يزي چ
يزيغر اليدن ام

و لازم فرا يعيب

ختن به آن را در
خ ميرند و از حر

بـا سـو يرتبـاط 
صولاً در گرو پره

ازدواج فراهم نه
لازم است و ير

كيهر  رايت؛ ز

در رش يو جهش
د. كند يم دايپ 
از يك ـيرو  ني ـ
خود جلب م يو

تواند ينم د،يننما
ها نشود، به خد

يخودخواه لي
است »يزيغر ت

يا جهاد و مبارزه

از صـ كي ـا هر 

22/5 ة نوبت اول

باشد ب يا و بهانه
كنترل يعه برا

در انسان يزير
ست به دست داد
ماند و از مرز طب

  .رود ي

د كرده و پرداخ
به عمل آور ير

رست است اما ار
اص يجنس ليل م
نهيزم تا باشند ر
بلكه امر ست،ي ن
  .ندارد ي

انسان است يعيب

و ابدي يم يتر ل
يشتريب يمعنو

ياز ا. ابـد ي يم ي
جه انسان به سو

ن ليود خود تعد
ره يز خودپرست

بعد از تعد. دارد
لاتينشدن تما 
!  

ج نيرو اول ني ا

است و مبارزه با

12  

تابستانة( تجربي 

و رديبه خود بگ 
ور زنان در جامع

غر اليتمام ام ي
است كه از دس ي

بم يد اعتدال باق
يم نيانسان از ب

ن خانواده محدود
ريجلوگ يت پرست

است، در يقو ي
كنترل رايز ست

شتنداريه كه خو
نه تنها ناپسند 

يانسان يبا زندگ

محور خود طب ،

و كامل شتريت ب
و م يرشد فكر 
يشتريشدت ب ،

توج جيران به تدر
  .رود يم ن

را در وجو يواه
انسان تا از. بندد

انسان وجود ند ي
كيتحر«رست، 
!نشوند كي تحر

از. دارد اني آش

ا ياخلاق لي رذا

ش دوازدهم؛ علوم

بندوبار يب يكل
دود كردن حضو

ييهدف نها اي ده
يا زهير انسان غر

در حد يودخواه
ا اتيدون آن ح

را به درون ينس
در ورطه شهوت

يزيغر ليم كي 
سيست، درست ن

شده هيرند، توص
،ينفسان لاتيما
ب يمنافات چيه ،

يزيغر يها تي

شدت زيغرا تيقو
ي شخص آمادگ

ديآ يوجود م هب 
دور نيدر ا. ست

انياز م جي به تدر

و خودخو دياين ن
خود دل بب يها
يبرا يقيحق مل
نادر نهيتنها گز 

دارد كهن ي معن

سان در درون او

مبارزه با همه ي

سنجش

رد و فقط اگر شك
محد«عبارت  ني

دي عصاره و چك
در يخودخواه ن

خو اگر. ار است
بد رايلازم است؛ ز

جن ليم يارضا 
انسان د دنيغلت

يجنس ليم دي
ا يجنس ليل م
ازدواج ندار نهيم

و تم زيل به غرا
،يجنس ليبه م 

يكه در تمام فعال
.  

ن بلوغ رشد و تق
و ديآ يوجود م

زيبر غرا هيا تك
اس يخودخواه ي
وجود داشت  ي

رونيب »خود«م 
ه جز خود و هوس

تكامكان رشد و 
نيبنابرا. شد ل
هستند و يرور

دشمن انس نيتر
.  

يدر معن يخواه

    
 

ندار يمنع گونه
يبنابرا. كرد يري
  .ت

 .رست است
كه ميياگر بگو 

نيبنابرا. ميا فته
برخورد يا لعاده
لا يبلكه امر ت

 .رست است
يآسمان انياد 

اند تا از غ  نموده
يگو يكه م يا نه
تنها راه كنترل ن

كه زم يبه كسان
و توجه متعادل ي
ـ اديز اي كم نه

 .رست است
پرواضح است ك 

.كند يم تي فعال
 .رست است

در دوران: 79و  
انسان به و يطف

كه با زين يخواه
يناگهان باًيو تقر 

يدر دوران كودك
 .رست است

تا انسان از عالم 
جز يزيو به چ د

امك يدخواهز خو
لينا ييها شرفتي
انسان ضر اتيح

 .رست است
ت و بزرگ نياول 

رزه با خود است
 .رست است

مبارزه با خودخ 
  .است 

www.sanjeshse

چگيجامعه ه
ياز آن جلوگ

ستين يكامل
در 3گزينه  .6

:76صفحه   
نگف ينادرست

ال قدرت فوق
ستيناپسند ن

در 4گزينه  .6
:73صفحه   

منع يبه كل
نيگز. ندينما
نيا ديگو يم

است و لذا ب
يدگيكه رس

ـ و مشروع
در 1گزينه  .6

:76صفحه   
خود انسان

در 4گزينه  .7
78صفحه   

و عاط يزيغر
خودخ ز،يغرا

عيرشد سر
از خود كه د

در 3گزينه  .7
:81صفحه   
شدينديب زين

رها شدن از
يبه پ يانسان
ادامه ح يبرا

در 2گزينه  .7
:81صفحه   

جهاد و مبار
در 3گزينه  .7

:81صفحه   
يخودخواه

  
  

erv.ir

67

68

69

70

71

72

73



  
 

 

@sanjesheduc

دسـتور   مي
از خـود   ي

و  ياخلاق ـ 
ه معرفت و 

بر قـدرت   

عـل  بايـد ف 

 رگـز بـراي   

not be s 
m  اده اسـتف

 اصـلي يـا    

صورت  ل به

ل طبيعـي    

  . د

ationgroup

ير بـار كـه تسـل   
يبه وارسـتگ  شتر

لي ـو رذا يواه     
است كه هرچه 
يعلم و آگاه ن

ب whileبطـي     

اسـت و هر) هـا 

sureاي مثل  ه
ma   يـاmight

  . رود ي

شه قبل از فعـل

فعل whileطي 

توانـد تعـادل مي

 مل كردن 

ما را افزايش دهد

5/1400(  

است، لذا هر ي
شيو بالاخره ب ود

ر شـوم خودخـو
يعيطب. ابدي در

نيهم يعنيست؛ 

بعـد از كلمـه رب

  
 ده

 mice )ه موش

وجود جمله. ست
ayعـل كمكـي     

the a كار مي به

  : باشد ير مي

hardly هميش

بعد از كلمة ربط 

آوريم، م جود مي

حم) 4 

هيم تا حقوق م ا

22/5 ة نوبت اول

اوامر خداوند عي
شو يم تر كينزد

انسـان بـه آثـار 
را بهتر ديفت پل

تر اس با آن موفق

 و جاي خـالي ب

حرف تعريف + 
عل گذشته ساد

  
  

ست و جمع آن

ان بيان شده اس
ـره باشـند از فع

fternoon يا 

 جمله به قرار زي
  فاعل + 

yنين قيد تكرار 

.مايدن ودش مي

وج كنيم، به ي مي

 آوري كردن  

س شركت بخو

 

13  

تابستانة( تجربي 

يخود مط يندگ
ن ي به درگاه اله

شـود  يـبب م ـ 
صف نيا يو زشت
در مبارزه ب دازه

.  

 در نظر گرفت

+صفت كميت + 
 +two + فع
 ↓  

  كميت  
عده اس قا  اسم بي

د و عدم اطمينا
probab و غيـ

the eveni و

ختار گيريم و سا
+فعل كمكي +  

ت است و همچن

فاعل قبل از خو
  . ست

كه در آن زندگي

جمع) 3 

اين بايد از رئيس بر

 )1( انگليسي
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شود آغاز مي

در 4گزينه  .14
گزينة درست

ا ته شدهخ سا
هاي ن گزينه

مولكولي است
ها ن پروتئين

در 2گزينه  .14
گزينة درست

سبنده استچ
هاي د گزينه

عصبي وجود
پيوندي متر

در 3گزينه  .14
گزينة درست

تح(شوند  مي
سبب حركت

هاي نا گزينه
انقباض در ه
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@sanjesheduc

ن سيسـتم،  
ششـي وارد   

ـدار هـواي   

ـورفاكتانت   
 . رند

سمت بالا  ه
بنـدارة  . ود 

  .ت
ليـد   يد تـو     

تعـدادي از  
  .ل دارند

هـا آغـاز    ـز  
ن دو بطـن  

تنگي با  نگا

د و توسـط  
صلة زيـادي  

جـة خـروج    
سـياهرگي   

 درون ريـز    

ationgroup

  . رود ي
يت اينمز. كند ي
هـاي آبش كمـان  ق    

 . كنند جاد مي

توانند مقـد ي مي

بـك ســاي حبا 
حضور دارنيز ن 

  . ارد
 جريان خون به

شـو بيشـتر مـي      

B (ضروري است
 تركيـب و اسـي

ت. دهنـد  ت نمـي      
 يا لوبيايي شكل

انقبـاض دهليـ 
هاي ديوارة بين ه

ها، ارتباط تن رگ

افذ زيادي دارند
ها، فاص  مويرگ

هـا، در نتيج رگ  
در سـمت س) ين  

هـاي غـدد مون
  . رد

5/1400(  

ها مي مت آبشش
عبور مي ار از قلب

 خـوني از طريـق
ايج) هاي تنفسي

شتن اين ويژگي

هـ خته  كمي از يا
ر ديگر نقاط بدن

 زيادي وجود دا
طرفه كردن  يك

نگـام انقبـاض ب

Bنوعي ويتامين 
مـز بـا آبي قر  

خـود را از دسـت
ر هستة خميده

Pلاي قله مـوج  
كرده و به رشته

 ديوارة اين موير

ها، منا ن مويرگ
هاي ديوارة اين 

مـواد از مـوير ل 
ز جملـه آلبـومي

  . شوند
م هور. كند م مي

وان، دخالت ندار

22/5 ة نوبت اول

سم گ شكمي به
ش در بدن يك با

هـاي خ هـا رگ  ش
ه براي تبادل گاز( 

با داش. شاد شوند

تعداد ك. جود دارد
ها د وه بر شش لا

هاي كشسان ته
وجود دارد و به

 كمتـر و بـه هن

ن( فوليك اسيد 
هـاي خـوني خته

د كـه هسـتة خ
تعدادي ديگر  و 

  . است ها  يز
از بالا. ت هستند

گره دوم عبور نك

هاي خته يا. وند

هاي ديوارة اين ه
خته يا. شوند مي

هنگام تبادل رد،
از(هـاي خـون     

ش وارد مويرگ مي
ز خون را تنظيم

ه مغز استخون ب

22  

تابستانة( تجربي 

ب توسط سرخرگ
من يك بار گردش

در آبشش. هاست م
د شبكة مويرگي

توانند تنگ و گش

ية زير مخاط وج
ن هستند كه علا

هاي صاف، رشت ه
و ها  از سياهرگ
حت هنگام استرا

و B12يتامين 
خ اي، درون يا خته

ها هسـتند سيت
تة گرد يا بيضي

ت الكتريكي دهلي
حت  حالت استرا

هنوز پيام از گ .د

شو فت مي كزي يا
  . شود ل مي
خته يا. شوند  مي

 در جگر يافت م

ي خون نقش دار
ز مواد پـروتئين

هاي متفاوت، و 
هاي قرمز  گويچه

ن در انتقال آهن

ش دوازدهم؛ علوم

خروج از قلب  از 
ر ماهي، خون ضم

هاي اندام  مويرگ
ي زيادي كه دارند

ت ن غضروف مي

هاي لاي مة بخش
ستگاه ايمني بدن

همراه با ماهيچه
ي، در بسياري

چك به ه اي كو
 . اردود د

ها وجود آهن، وي
خ صل از تنفس يا

لنفوئيدي، لنفوس
هست دانه دارند، 

س از آغاز فعاليت
 P ها در دهليز

قرار دارند) ستول

تگاه عصبي مرك
ه شدت كنترل ب

ها ديده در كليه
هاي ناپيوسته گ

فظ فشار اُسمزي
اسمزي ناشي از
ه آب و مولكول

عت تكثير ، سر
آلبومين. كنند مي

سنجش

 خون تيره پس
ش خون ساده در

دار به تمام سيژن
هاي آبششي  تيغه

 
علت نداشتن ها به

  . يم كنند
ي ترشحي در هم

هاي دس خته  از يا
 

ها، ه ي سرخرگ
هاي لانه كبوتري

ها يوارة سرخرگ
ها وجو ز مويرگ

ه خته  طبيعي يا
دي اكسيد حاص

هاي ل خته ل از يا
توپلاسم بدون د

 
ي پسها، اندك يز

ن با شروع موج
دياس(حت   استرا

 
 پيوسته در دست

ها ج مواد در آن
دار د هاي منفذ گ

مويرگ. اند  شده

در حفظمين كه  و
 مويرگ، فشار ا

يابد، در نتيجه ي
تروپويتين،ين ار

خون را تنظيم م

    
 

 .رست است
ها، در ماهي: ت

در گردش: درست
روشن اكس ة خون

ششي شده و در
. رست است

ه همة نايژك: ت
ها را تنظي حبابك
هاي غده: ادرست

ها، وفاژماكر. نند
. رست است

در لاية مياني: ت
ه دريچه: نادرست

ومت ديو مقا. نند
 ابتداي بعضي از

 . رست است
براي تقسيم: ت

كربن د: نادرست
هاي حاصل خته

 سفيدي كه سيت
. رست است

انقباض دهلي: ت
همزمان: نادرست

ها در مرحلة ا ن
  . ت

. رست است
هاي مويرگ: ت
ورود و خروج. ند

مويرگ: نادرست
ضخيمي احاطه

 . ارند

 . رست است
پروتئين آلبو: ت

سمت سرخرگي
دريج افزايش مي

هورمون: نادرست
ن قلب و فشار خ

www.sanjeshse

در 1گزينه  .14
گزينة درست

هاي ناد گزينه
انتقال يكبارة

هاي آبش رشته
در 4زينه گ .14

گزينة درست
ح ورودي به 

هاي نا گزينه
كن ترشح مي

در 3گزينه  .14
گزينة درست

هاي نا هگزين
كن كمك مي
مويرگي در

در 1گزينه  .14
گزينة درست

هاي نا گزينه
خ يا. كنند مي

هاي گويچه
در 4گزينه  .14

زينة درستگ
هاي نا گزينه
بطن. شود مي

نرسيده است
در 4گزينه  .14

گزينة درست
يكديگر دارند

هاي نا گزينه
غشاي پاية 

ز يكديگر دا
در 2گزينه  .14

گزينة درست
ناب در س خو

تدمويرگ به 
هاي نا گزينه

ميزان ضربان
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@sanjesheduc

ز دسـتگاه   

هـاي   اينـد 

لـي بـه    كـو  
من را  ول بو
 . دهد

 هـاي  تيغـه   
واد دفعـي  
ـه طـوري    

رار كـاهش      

گاسترين و 
 . د

وده تخليـه   
در اين . رد

ي آن خـُرد   
). شـيميايي  

ـة گـردش   
ان گ ـ پرند. 

ـاك بـراي    
. شـوند  مـي      

ationgroup

ها و مسـتقل از س

فر. كننـد   نمـي  
 . رند

  . گيرد ي
هـيچ مولك. يـرد 

ون كپسو به در
د ه را افزايش مي

 آب از اطـراف ت
خرچنگ دراز، مو

كنـد، بـ نفوذ مي

ـع آب از راه ادر

هاي گ هورمون. 
دهد  افزايش مي

 مالپيگي بـه رو
بر عهده داي را 

هـاي ـط دندانـه  
گـوارش ش(رود 

مانـ در سـا . ننـد 
.كنند مصرف مي

  . ود
نـي خـ بات معد

شـه وارد گيـاه م

5/1400(  

ايديسي توسط ن

اوره دفـع. ننـد 
ندار د و مويرگ 

ف انرژي انجام مي
گي ي صورت نمي

مكان نفوذ مواد
ن بخش گرديزه

ها و عبـور يرگ
وستاني مانند خ

حي بدن ن مام نوا

يـن ترتيـب دفـ

شود د ترشح مي
 و پپسينوژن را

هاي  طريق لوله
بافتي  و آب ميان

شود و توسـ  مي
ر ش معـده مـي  

كن هـا وارد مـي  
نرژي بيشتري م

شو  وارد جو مي
 محكم به تركيب
ط از طريـق ريش

22/5 ة نوبت اول

هاي تنفسي  گاز

كن مـي سيد دفع 
گردشي باز دارند

 فعال و با صرف
د و هيچ انتخابي
اي پودوسيت، ام

باز جذب از اين ح

ان خون در موي
پو سخت. هستند

ة گوارشي به تم

دهد و بـه ايـ مي

هاي كليه و كبد
اسيد معده شح

  .  دارند
سيد و آب را از
هاي خون، لنف
پيش معده وارد

كنند كه به پيش ي

  . ست
ه سينه، بـه شـش  

داران ان اير مهره
 . د

انداران است كه
ل به علت اتصا

ستند كـه فقـط
 . 

23  

تابستانة( تجربي 

رند، انتقاله دا

صورت اوريك اس
حشرات سامانة گ

طور زه، به گردي
وندش گرديزه مي

ها فواصل بين پا
حة نزديك، سط

جهت جريا. ست
 داراي آبشش ه
ا انشعابات حفرة

 آب را افزايش م

ه خته اي از يا يژه
گاسترين ترش. د

هاي بدن قرار ه
اوريك اس.  دارند

ه همولنف نقش 
نام پ هچكي ب  كو
هايي ترشح مي م

خوار اس گان دانه
ر منفي قفسة س
واز، نسبت به سا
ي هوادار هستند

جا همة اي در  ه
وان است، ك فرا

 مواد معدني هس
اكسيد دارد دي 

ش دوازدهم؛ علوم

ي متصل به روده

ص را بهدار  تروژن
ح. كنند آغاز مي

 ترشح از ديوارة
س اندازه وارد گ

ف. شود خارج نمي
 لولة پيچ خورد

 بسيار كارآمد اس
دوزيست،   نوزاد
در پلاناريا. كنند

 . تاه است

 كليه، بازجذب

 توسط گروه ويژ
وارش نقش دارند

خته  كنار همة يا
 متصل به روده
.ز نوع باز است
ت غذا در بخش
هاي معده آنزيم

 . گيرد ي

، از ويژگي پرند
حاصل از فشار  ش

علت پرو به. كند
هاي  داراي كيسه

تنفس ياختهل از 
كه گرچه در خاك

مل شيميايي شا
كربن به وجود 

سنجش

مانة دفعي كه سا
 .  

ت مواد دفعي نيت
در لولة گوارش آ

ارد باز جذب و
وش، مواد بر اسا

هاي كلافك خ گ
وان در هاي فرا ز

 طريق آبشش،
ها و ماهي. ست
ك ها، دفع مي ش
ت ها بسيار كو تهخ

ادراري با اثر بر 

روپويتينتاري  ن
اه گوهاي دستگ

اني نايديس در
فعيمانة د ت سا

واد در حشرات از
در حشرات. دارد

ه معده و كيسه. 
 معده صورت مي

دان،دان و سنگ ه
 به وسيلة مكش
ك تلمبه عمل مي

وه بر شش،  علا
 

گاز حاصل ،سيد
عنصري است كه

هاي ش كود. است
در گياه بستگي

 

    
 

 .رست است
در حشرات ك: ت

.گيرد  انجام مي
حشرات: نادرست

اي را د خته ون يا
 .رست است

در بيشتر مو: ت
در تراو: ادرست

ل فعال از مويرگ
وجود ريزپرز. ند

 .رست است
تبادل گاز از: ت

خلاف يكديگر اس
 را از طريق آبشش

خ تشار مواد تا يا
 .رست است

ن ضدوهورم: ت

مون هور: نادرست
ه  تنظيم فعاليت
 .رست است

انشعابات پايا: ت
حشرات: نادرست

گردش مو همان ا
مويرگ وجود ند
)وارش مكانيكي

فته از گوارش يا
 .رست است

داشتن چينه: ت
هوا را ب: نادرست

صورت دو ت ب به
 اكسيژن بيشتر
. رست است

اكس ديكربن : ت
فسفر ع: نادرست

 قابل دسترس ا
توليد مواد آلي د

. رست است

www.sanjeshse

در 2گزينه  .15
گزينة درست
گردش مواد

هاي نا گزينه
گوارشي برو

در 3گزينه  .15
گزينة درست

هاي نا گزينه
روش انتقال

كن هم مي فرا
در 2گزينه  .15

گزينة درست
آبششي، برخ

دار نيتروژن
كه فاصلة انت

در 1گزينه  .15
گزينة درست

  . يابد مي
هاي ن گزينه

سكرتين در
در 4گزينه  .15

گزينة درست
هاي نا گزينه
سا. كنند مي

م مانه نوع سا
گو(شود  مي

جذب مواد گ
در 1گزينه  .15

گزينة درست
هاي نا گزينه

مضاعف، قلب
براي تأمين

در 4گزينه  .15
گزينة درست

هاي نا گزينه
هان غير گيا

فتوسنتز و ت
در 3گزينه  .15
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@sanjesheduc

هـاي   ختـه 

) پلاسـت مو
ت مجـاري  

. كننـد  مـي     
هـك را   ـلا 

هك  ي كلا
نـه از  (نـد  

  .اند  نشده
شوند، ولي 

در . سـتند 

سـتند كـه    

ارة چـوبي     
ر روپوست 

   
ـود سـريع    

 . شود

اي و  رشـته    

. شي ندارند

  . پيچد ي
ـس سـاقة   

ationgroup

خ ئل يا ده در واكو

كروم(ديسـة   گ  
صورت حي كه به

ريشـه زنـدگي م
صورت غلافي كـ

هاي خته يا). بكي
كن حافظـت مـي      

ت نازك و چوبي
ش يني، چوبي مي

 فاقد پوستك هس

رانشـيمي هسلك

نـده داراي ديـو
نشيم معمولاً زير

.شيميايي است
نـه بهبـ( اسـت    
ش مدت مي ر دراز

ت كـه پيكـري ر

مواد معدني نقش

ميزبان نميساقة 
گياه سـ. كنند ي
 . اند فته

5/1400(  

اين ماد. شود مي

كـاروتن در رنـگ
هاي ترشح خته  يا

هـا در سـطح ر
ص به و اند ذ نكرده

نه چند نوع ترك (
تهـاي ريشـه مح

بافت هاي اين ته
اي ليگني ل ماده

وست در ريشه،

ختة اسك عي يا  نو

تـاه، غيرزن كه كو
هاي بافت كلانش ه

هاي ش اده از كود
ه بـه نيتـروژن
 تقويت خاك در

هاسـت ي با قارچ

در جذب آب و م

گياه سس دور س
يزبان دريافت مي
طعمه، تغيير ياف

22/5 ة نوبت اول

ذخيره م) كريچه
  . رد

ك. شـود  خيره مي
ست كه توسط

ه قـارچ ايـن  . رند
هك نفوذ ون كلا

. كنند رشح مي
تم نخسـتين انت

خت ديوارة يا. ست
ي به علت تشكيل

هاي روپو خته يا 

ها فيبر .گيرند ي

نشيم هستند ك
خته يا. جود دارند

فيت خاك استفا
ي رفع نياز گياه

جب هان مو گيا

زيستي دار، هم نه

كننده د فتوسنتز
 . كند

رويد، برخلاف گ
از ميز را ياز خود

شكار و گوارش ط

24  

تابستانة( تجربي 

ك(ه در واكوئول 
واني وجود دا فرا

كه در كريچه ذخ
ب سفيد رنگي ا

زيستي دار ها هم
هاي قارچ به درو

لي ساكاريدي تر
هك از مريسـت لا

فت پارانشيم اس
هاي چوبي و آوند

.كند سوب مير 
 . دارند

ها را در بر مي ند

رانلواع بافت اسك
هاي آوندي وج 

ذي و بهبود كيف
ري ريزوبيوم برا

پي اين گ در ت پي

هان دان صد از گيا

هاي ف سلولي تك
ك خاك جذب مي

ر نگي مي وجه فر
د غذايي مورد ني

ها براي ش ز برگ

ش دوازدهم؛ علوم

ت رنگي است كه
ف وسرخ به مقدار 
روتئيني است ك

يرابه، مادة مركب
 . د

ه دار با قارچ  دانه
ه بينيد، رشته ي

ك نوع تركيب پل
كلا. قسيم ندارند

اي، با فت زمينه
رانشيم ولت اسك

اشكال مختلف
 همراه، هسته د

هاي فيبري آون ه
  . باشند مي ده

 يكي ديگر از انو
 كمي در دسته

كمبود مواد مغذ
واران با باكتر وانه
شت و برداشتكا

درص 90هاي  ي

نيتروژن و تندة 
ي بيشتري از خ

جاليزي مانند گو
ل، بخشي از مواد

خي از خوار، بر ره

سنجش

تركيبات يكي از
فش و پرتقال تو
 يك مولكول پر

شي. شود يره مي
شوند  ذخيره مي

هان رصد از گيا
مي )102صفحة 

هك يك هاي كلا
توانايي تق) يافته

مانة باف ت در سا
هاي بافت خته  يا

وبي ليگنين به ا
ي پارانشيمي و

 
خته ة آوندي، يا

ت داده و غيرزند
رئيد،لهاي اسك

رانشيم به تعداد

وش براي رفع ك
ستي گياهان پرو
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ترين سازگاري ول

كنن هاي تثبيت ي
ها، مواد معدني چ

هان ج ر كنار گيا
 از گياهان انگل
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ين يآنتوسيان: ت
ر قرمز، كلم بنف

تن گلو: نادرست
ريشة هويج ذخي

خته و سا ،اند ده
 . رست است

در 90حدود : ت
ص 4( كه در شكل

  . اند ه
ه خته يا: نادرست
تمايز يا(  ي شده

 )ين

 .رست است
ترين بافت رايج: ت

ديوارة: نادرست
هاي چو وارة آوند
هاي خته وندي، يا

. رست است
در يك دستة: ت

ت خود را از دست
ه خته يا: ادرستن

هاي زندة پار خته
 

 . رست است
ترين ر سريع: ت

زيس هم: نادرست
استفاده از ك). ك

. رست است
يكي از معمو: ت
  . د

باكتري: نادرست
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 . رست است
گل جاليز در: ت

عي انوا: نادرست
در. كند جاد نمي

. رست است
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گ
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